Ты дорог мне, родной, любимый Узбекистан!

17 августа 2018 года пятница № 159 (28870)

> Основана 2 апреля 1917 года

www.pv.uz



В интенсивном саду, раскинувшемся на пяти гектарах фермерского хозяйства "Боги эрам инвест" Чартакского района Наманганской области, вырашивают десять тысяч саженцев яблони.

Сад был разбит семь лет тому назад. Тогда из Сербии были ввезены саженцы высокоурожайных сортов яблони. Они стали плодоносить

через три года. В прошлом сезоне садоводы обеспечили народный дастархан 150 тоннами фруктов. В этом году они планируют довести этот показатель до 200 тонн.

Наманганская область.

Фото Х. Мамадалиева (УзА).

Ускорение завершения правового оформления Государственной границы со странами Центральной Азии - важный приоритет внешней политики Узбекистана

Президент Шавкат Мирзиёев на совместной сессии палат Олий Мажлиса в 2016 году обозначил приоритетом внешней политики Узбекистана развитие сотрудничества с ближайшими соседями по Центральноазиатскому региону. Это стало важным шагом, направленным на активизацию переговорного процесса по правовому оформлению Государственной границы с сопредельными странами.

Указом Президента нашей страны от 5 апреля 2018 года утверждены приоритетные направления развития внешнеполитического и внешнеэкономического сотрудничества Республики Узбекистан с основными зарубежными партнерами на среднесрочную перспективу, в соответствии с которыми окончательное завершение процесса делимитации и демаркации Государственной границы Узбекистана заявлено одним из важнейших приоритетов внешней политики государства.

Ускорение решения вопросов правового оформления границы также включено в План мероприятий по реализации Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан.

Как известно, находясь в центре региона Узбекистан имеет общую границу со всеми странами Центральной Азии, ее протяженность составляет более 7000 км, в том числе с Казахстаном - 2356,31 км, Кыргызстаном - 1476,12 км, Таджикистаном - 1296,9 км, Туркменистаном - 1831,49 км и Афганистаном - 143 км.

Наряду с активизацией сотрудничества Узбекистана с зарубежными государствами в других важных сферах, переговорный процесс по вопросам делимитации и демаркации границ со странами Центральной Азии приобрел непрерывный характер. С августа 2016 года по август 2018-го проведено 65 встреч правительственной делегации Узбекистана с правительственными делегациями соседних стран, в том числе Казахстана - 18, Кыргызстана - 28, Таджикистана - 9, Туркменистана - 9 и Афганистана - 1.

Туркменистана - 9 и Афганистана - 1.
Основными результатами работы в сфере делимитации и демаркации границы, решения приграничных проблем стало подписание в ходе государственных визитов Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Кыргызскую Республику 5 сентября 2017 года и в Республику Таджикистан 9 марта 2018 года Договора об узбекско-кыргызской государственной границе на ее согласованную часть и Договора об отдельных участках узбекско-таджикской государственной границы.

После долгих бесплодных споров, наконец, благодаря открытой и прагматичной

политике Президента Узбекистана было достигнуто понимание по вопросу о районе точки стыка государственных границ между Узбекистаном, Казахстаном и Туркменистаном. Соответствующий договор был подписан в ноябре 2017 года в Самарканде в рамках Международной конференции высокого уровня по Центральной Азии.

С Казахстаном делимитация государственной границы уже завершена, ведутся переговоры по подготовке необходимых документов к Договору о демаркации Государственной границы.

С Туркменистаном Договор о государственной границе был подписан в сентябре 2000 года в Ашхабаде, в нем десять участков были выведены за скобки для продолжения работы по ним. В соответствии с договоренностью, достигнутой на высшем уровне в марте 2017 года в Ашхабаде в ходе государственного визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Туркменистан, после многолетнего перерыва были возобновлены переговоры рабочих групп по вопросам границы.

С Афганистаном в феврале 2018 года проведена встреча, в ходе которой были рассмотрены вопросы укрепления пограничной полосы по берегам реки Амударьи.

Урегулирование вопросов границ Узбекистана с соседними государствами вызвало весьма позитивную реакцию и высокую оценку не только в самих странах региона и СНГ, но и во всем мире. Симптоматичными относительно этого являются мнения зарубежных экспертов.

Британский политолог Сайпир Фурстенберг отметил: "За свой относительно небольшой срок Президент Шавкат Мирзиёев продемонстрировал, что умеет не только говорить, но и делать. Начнем с того, что его поездка в Нью-Йорк стала первым визитом узбекского лидера в ООН за последние 15 лет. Шавкат Мирзиёев таким образом положил конец многолетней самоизолящий Узбекистана. Кроме того, многие изложенные Шавкатом Мирзиёевым идеи относительно будущего страны стали претворяться в жизнь. Например, результатом его стремления возобновить партнерские отношения с другими

странами Центральной Азии стало, в частности, заключение договора о делимитации границы с Кыргызстаном. Данная проблема давно служила препятствием для налаживания двусторонних отношений".

Эллис Уэллс, заместитель помошника Государственного секретаря США по делам Южной и Центральной Азии, заявила: "Сегодня одной из важнейших новостей является то, что выдвигаемые Президентом Узбекистана Шавкатом Мирзиёевым инициативы служат дальнейшему развитию регионального сотрудничества. В результате у государств Центральной Азии появляется больше шансов для полной реализации своего потенциала. Шавкат Мирзиёев открывает государство внешнему миру, протягивает соседям руку дружбы, принимает меры по решению вопросов, касаюшихся границ".

Анарей Грозин, заведующий отдела Центральной Азии Института стран СНГ, сказал следующее: "Появление Шавката Мирзиёева на политической арене Центральной Азии положительно сказалось на отношениях стран - соседей. В Центральной Азии трансформируется система межгосударственных отношений после того, как в Узбекистане поменялось руководство. За прошедший год Ташкент продемонстрировал высокую активность на самых разных направлениях. Недавний визит Шавката Мирзиёева в Бишкек и подписанное соглашение о частичной делимитации и демаркации границ является отличным примером тому".

Ажеймс Аурсо, американский колумнист издания и управляющий директор консалтинговой компании Corsair LLC, отметил: "Узбекистан подписал соглашение с Кыргызстаном о делимитации границы. Ташкент даже согласился помочь в строительстве ГЭС на реке Нарын. Важными результатами недавнего визита Шавката Мирзиёева в Бишкек стали возобновление работы контрольно-пропускных пунктов в Ферганской долине и облегчение передвижения населения между двумя странами".

Подобных комментариев зарубежных политологов и экспертов очень много. Их обшее мнение сводится к тому, что открытая политика добрососедства и дружбы, проводимая Президентом Шавкатом Мирзиёевым, показывает, что лидер Узбекистана умеет идти на компромисс и находить решения по самым сложным вопросам, которые копились годами и мешали развитию нормальных отношений с соседними государствами.

Указ Президента Республики Узбекистан О праздновании Курбан хайита

В целях достойного празднования Курбан хайита, занимающего особое место в духовной жизни нашего народа и олицетворяющего благие идеи священной исламской религии, утверждения в обществе атмосферы гуманизма, взаимного уважения, милосердия, щедрости и благодарности, воспитания молодежи на основе этих высоких человеческих качеств:

1. Принимая во внимание решение Управления мусульман Узбекистана о совпадении в 2018 году первого дня Курбан хайита с 21 августа (вторник), а также в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан №УП-5290 от 28 декабря 2017 года "Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2018 году", первые три дня Курбан хайита - 21-23 августа 2018 года широко отметить в стране как праздник.

2. Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента совместно с Фондом по поддержке общественной деятельности ветеранов Узбекистана "Нуроний", Республиканским советом по координации деятельности органов самоуправления граждан и другими общественными структурами на высоком

В целях достойного празднования Курбан хайга, занимающего особое место в духовной жизни вшего народа и олицетворяющего благие идеи вященной исламской религии, утверждения курбан хайита на местах.

3. Рекомендовать Национальной телерадиокомпании Узбекистана, Национальному информационному агентству Узбекистана и другим средствам массовой информации широко освешать мероприятия, связанные с празднованием Курбан хайита.

4. В абзаце шестом пункта 2 Указа Президента Республики Узбекистан от 28 декабря 2017 года № УП-5290 "Об установлении дополнительных нерабочих дней в период празднования официальных дат и переносе выходных дней в 2018 году" слова "на пятницу 24 августа" заменить словами "на среду 22 августа".

5. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан А.Н. Арипова.

Президент Республики Узбекистан Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,

Взгляд из-за рубежа

Узбекистан и Таджикистан: сотрудничество укрепляется

■ По сообшению МИ∆а нашей страны, в ходе визита Президента Таджикистана Эмомали Рахмона запланировано обсудить актуальные вопросы международной и региональной политики. Встреча на высоком уровне лидеров двух государств - продолжение диалога в рамках госвизита главы нашего государства 9-10 марта в Таджикистан. Укрепление дружественных отношений между братскими народами отмечают представители зарубежных СМИ.

Подчеркивается, что запланировано принятие Совместного заявления глав государств, подписание Договора о стратегическом партнерстве, весомого пакета межгосударственных, межправительственных, межведомственных документов, направленных на нарашивание взаимодействия между нашими странами в различных сферах.

В программу включено и посешение Самарканда. В этом городе лидер Таджикистана был осенью 2016 года в связи со смертью Первого Президента. Однако тогда Президент Эмомали Рахмон приехал не с госвизитом. Глава братского государства выразил дань уважения, а также подчеркнул, что Президент Ислам Каримов вошел в историю узбекского народа как выдающийся государственный деятель, во многом определивший характер и содержание целой эпохи в развитии страны после обретения государственной независимости, цитировало российское информагентство tass.ru.

Лидер дружественной страны поддержал в трудную минуту. За прошедшее с того момента время узбекско-таджикские отношения только укреплялись. Результаты многих из достигнутых договоренностей почувствовали на себе жители обоих госуларств

"Они могут изменить мир"

Так считает докторант Международного института по развитию (Великобритания) Дильмурад Юсупов, зашишающий кандидатскую диссертацию в зарубежном вузе на тему "Изучение потенциала инклюзивного развития людей с ограниченными возможностями на уровне общин в Узбекистане".



... - Сама заработала. Первые деньги. Могу ведь, - словно удивляясь самой себе, радовалась 23-летняя Гульсара. - Вот папа с мамой обрадуются! Куплю им подарки и братику - тоже. Не посоветуете, что выбрать?

Примерно такая же реакция была и у большинства участников выставки-ярмарки в Международном караван-сарае культуры имени Икуо Хираямы в Ташкенте. Там представили рисунки, различные поделки из глины, пластилина, композиции резьбы по дереву и металлу, вышивки, платья, костюмы, созданные руками юношей и девушек с ограниченными возможностями. Гульсара выставила небольшую скульптуру ребенка. И ее приобрели за приличную сумму, намного превышающую стартовую стоимость. Впрочем, и другие творческие работы имели не меньший коммерческий успех.

Благотворительную акцию организовали члены общественного клуба - супруги глав дипломатических миссий, аккредитованных в республике. Инициаторы - работники посольства Японии, осуществляющие проект "Улучшение социальной зашиты и реабилитации лиц с инвалидностью в Узбекистане". Тогда в ведомстве работал Дильмурад Юсупов.

- Проведение именно ярмарки-распродажи - принципиально важный аспект, - подчеркнул 29-летний докторант. - Ведь люди у нас милосердные, отзывчивые на чужую беду, трагедию, удивительно гуманные. Мои земляки обладают редкими качествами - дружелюбием, гостеприимством, умением сопереживать. Об этом говорю без квасного патриотизма: учился и продолжаю работать за рубежом уже почти десять лет. Есть с чем сравнивать.

Никак не хочу обидеть соотечественников, однако многие все же смотрят на людей с ограниченными физическими возможностями сверху вниз, - продолжил Дильмурад. - Зачастую помогают, словно откупаясь. При этом про себя говорят: "Хоть бы такого не случилось в моей семье".

семье".
Одноразовую, от случая к случаю, благотворительность одни воспринимают как унизительный акт, другие просто становятся иждивенцами, спекулируют своим горем. Как изменить сложившуюся тенденцию? Вопрос, на который пытаются найти ответ в различных государствах. Но однозначно: такие люди талантливы, обладают поистине неординарными способностями. Они могут изменить устоявшиеся



стереотипы во многих областях. Им нужно предоставлять не жареную рыбу, а удочку, чтобы они почувствовали себя полноценными членами общества. Как это сделать? Японцы предлагают свой вариант, поэтому и увлекся их проектом. Об эффективности социальной реабилитации можно судить хотя бы на примере той же Гульсары. Она долгие годы просто стеснялась выходить из дома, а теперь активно постигает азы искусства скульптуры в караван-сарае.

Открыт этот поистине оригинальный объект в 2002 году. Уникальность в том, что одновременно является музеем, научным и культурным центром. Здесь изучают историю Великого шелкового пути, реализуют различные идеи и проекты, организуют археологические экспедиции, форумы ученых и исследователей. Помимо выставочных залов, имеются реставрационная лаборатория и научнотворческая мастерская. Рядом -"Сад дружбы" с редкими деревьями, цветами и кустарниками со всего света. Там же уже ставший знаменитым "Камень мира Хиросимы", с выгравированным образом женшины, символом сохранения спокойствия на пла-

История открытия такого памятника культуры представителями Узбекистана и Японии, безусловно, привлекает возможностью прикоснуться к древним творениям великих предков и талантливым работам нынешнего поколения. Созданы условия для приобшения к обшечеловеческим ценностям, расширения кругозора, а также повышения профессионального мастерства в той или иной профессии.

> 3

Фото Рашида Галиева.

Созидание



■ В преддверии 27-летия независимости нашей Родины в Бухаре сданы в эксплуатацию десять многоэтажных домов проектной стоимостью 55 миллиардов сумов.

На организованном в связи с этим мероприятии отмечалось, что в нашей стране особое внимание уделяется поддержке нуждающихся в социальной помощи слоев населения, улучшению качества жизни за счет обеспечения потребности в жилье.

Следует отметить, что в декабре прошлого года на массиве № 7 города было возведено шесть многоэтажных домов на 252 квартиры. В этот раз ключи от новых квартир получили 420 семей. Это стало для них настоящим подарком к празднику.

 На протяжении многих лет мы переезжали с места на место, жили на съемных квартирах, - говорит преподаватель Бухарского колледжа искусств Нигора Тураева. - Сегодня получили свою четырехкомнатную квартиру. Для нас и наших близких это незабываемое событие. Радует и то, что жилье предоставлено нам на доступных условиях.

На квартале продолжается строительство аналогичных домов и соответствующих объектов инфраструктуры на прилегающей территории. На основе государственно-частного партнерства возводится негосударственное дошкольное образовательное учреждение на 150 мест. В следующем году будет сдана в эксплуатацию школа на 1176 мест.

Э. Ёдгоров. Корр. УзА. Фото Т. Истатова (УзА).

Бухарская область.

За строкой Указа

Повышается авторитет учителей

■ Осуществляемые в стране реформы - показатель стремительного развития. Одним из важных направлений политики государства является образование, и изменения, происходящие в сфере, положительно влияют на жизнь граждан, в частности, простых учителей.

Рады осознавать, что одна из главных задач - повышение авторитета преподавателей. Это отметил Президент на совещании по вопросам реформирования и развития системы обшего среднего образования, а на прошедшем в июле видеоселекторном совещании под председательством Премьер-министра перед ответственными ведомствами поставлены конкретные задачи по этому направлению. А именно: ограничение проверок деятельности учителей различными контролирующими органами, прекращение привлечения их к благоустройству, участию в различных собраниях, подписной кампании и иной работе, не входящей в их компетен-

цию. Эти изменения, несомненно,

положительно отразятся на нашей работе. Каждый из коллег занимается своим делом, больше времени и сил теперь тратит на то, чтобы дать достойные знания юным соотечественникам. Такое уважение к труду педагогов еще больше стимулирует совершенствовать свою деятельность.

Особенно приятной новостью для всех стало принятие Президентом Указа, предусматривающего в том числе повышение окладов сотрудникам средних образовательных учреждений и создание дополнительных льгот для них. Учителям начальных классов, администрации и библиотекарям зарплаты подняли с сентября в 1,1 раза, старших классов - 1,24,

а с января грядет новое повышение. Помимо этого, появится денежное вознаграждение в размере от пяти до 50 минимальных окладов за подготовку олимпиадников, льготные путевки в санатории, а также выдача льготных кредитов для покупки квартир и автомобилей. Важно отметить, что по документу увеличатся штаты школьных психологов, размер их оклада тоже повышается. Такое положение дел не может не радовать. Материальная стимуляция труда всегда останется одним из самых эффективных способов поддержки.

От имени коллектива школы хотим выразить благодарность за оказанное внимание. Сделаем все, что в наших силах, чтобы оправдать это доверие.

Анна Галкина.
Заместитель директора
по учебно-воспитательной работе
школы № 33 г. Ангрена.

Узбекистан и Таджикистан: сотрудничество укрепляется

1 4

Ренессанс в экономике

В прошлом году торговый оборот двух стран вырос на 20 процентов и составил 240 миллионов доларов. Портал "Спутник-Таджикистан" отмечает, что были организованы торгово-экономические выставки-ярмарки, в ходе которых предприниматели обеих стран заключали контракты на миллионы долларов.

В начале марта этого года в ходе государственного визита Президент Шавкат Мирзиёев подписал совместный контракт на поставку газа. В 2018-м экспорт должен составить около 126 миллионов кубометров на 15,1 миллиона долларов. Также интернет-СМИ говорит о том, что в Фергане состоялась встреча премьер-министров Узбекистана и Таджикистана. Абдулла Арипов и Кохир Расулзода обсудили подготовку к предстоящей встрече глав государств, договорились о проведении в Ташкенте национальной промышленной выставки и совместного бизнес-форума.

РИА Новости со ссылкой на слова первого замглавы компании "Таджиктрансгаз" Шавката Шоимзоды сообшило о том, что с апреля до середины июля Узбекистан отправил в Таджикистан 4,5 миллиона кубометров газа. Подчеркнуто, что объемы поставок увеличиваются каждый месяц по мере готовности потребителей.

Турецкоязычный новостной сайт "Таймтюрк", сообшая об итогах визита Президента Шавката Мирзиёева в Таджикистан в марте этого года, упоминает о подписанных 27 соглашениях. Приводит слова лидера Узбекистана: "Мы выведем наши отношения на уровень стратегического партнерства", а также Президента Таджикистана: "Отношения между двумя странами будут укрепляться на основе взаимного доверия, дружбы, добрососедства".

В небе и на земле

Открыты новые пути сообщения. Жители двух стран по достоинству оценили отмену визового режима и восстановление прямого авиарейса и железнодорожных путей между государствами. Таджиктана, прибывшей в Узбекистан. Агентство "Таджикта"

Портал Eadaily.com сообшает о заключенном совместном договоре между железнодорожными компаниями по взаимным транзитным поездкам - продаже билетов и посадке и высадке пас-

ажиров. Автобусы между Худжандом и Ташкентом стали курсировать в мае. Всего Таджикистан и Узбекистан договорились запустить 12 автобусных маршрутов: из Душанбе в Денау и Термез, из Пенджикента - в Самарканд и Бухару, из Худжанда - в Ташкент и Фергану, из Шахритуза - в Термез, из Исфары и Канибадама - в Коканд, Андижан, Наманган и Фергану.

Отменена оплата за въезд и транзит иностранного грузового транспорта и автобусов, пересекающих границу Узбекистана с Таджикистаном. Теперь транспортные средства из республики могут въезжать на территорию соседних государств через наши дороги. Также зарубежное СМИ отмечает возобновление авиарейсов между Ташкентом и Душанбе, восстановление ж/д дороги Галаба - Амузанг.

Открытие дорог также затрагивает вопросы обеспечения безопасности на границах. Об укреплении партнерства говорили на Ташкентской конференции по Афганистану "Мирный процесс, сотрудничество в сфере безопасности и региональное взаимодействие", в которой приняли участие в том числе представители Таджикистана. Ее проведение вызвало резонанс у мирового сообщества. По итогам принята декларация, где отражена четкая позиция всех стран-участниц и зарубежных организаций.

Акцент на социальный сектор

Медиагруппа "ASIA-Plus" на сайте информирует о том, что в ответ на передачу Узбекистаном на безвозмездной основе медкомплекса, строительство которого наша страна скоро начнет в Таджикистане, братское государство построит в Ферганской долине Узбекистана детский сад, который впоследствии будет передан нашей стороне.

Проведены Дни культуры Узбекистана в Душанбе и Таджикистана в Ташкенте. Зарубежные СМИ также отмечают соглашение между Национальным университетом Таджикистана и Самаркандским государственным университетом имени Алишера Навои. Его подписали в рамках визита с 1 по 4 августа представители делегации Таджикистана, прибывшей в Узбекистан. Агентство "ТаджикТА" пишет, что документ нацелен на налаживание взаимовыгодного сотрудничества между двумя вузами, обмен опытом и реализацию научно-исследовательских работ.

Подготовила Юлианна Мороз.

Торговоэкономическое сотрудничество будет расширяться

■ В Ташкенте 16 августа состоялось очередное заседание узбекско-индийской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

В мероприятии приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств, деловых кругов, руководители крупных компаний и концернов двух стран.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан - председатель Государственного комитета по инвестициям Сухроб Холмурадов, министр торговли и промышленности Республики Индия Суреш Прабху отметили, что отношения между нашими странами последовательно развиваются по всем направлениям, налажено эффективное сотрудничество по реализации перспективных проектов в области информационных технологий, туризма, медицины и фармацевтики. Последние два года стали успешными для партнерства в экономической, инвестиционной, торговой, текстильной, туристической и логистической сферах.

Индийские компании ведут в нашей стране эффективную деятельность в нефтегазовой, химической, текстильной, сельскохозяйственной и строительной отраслях, в сфере переработки кожи, кожно-галантерейного производства, пишевой промышленности, сервиса. В нашей стране зарегистрированы 139 предприятий с участием индийского капитала.

- С каждым годом расширяется сотрудничество между Узбекистаном и Индией в сфере информационно-коммуникационных технологий, инновационных разработок, туризма, медицины и фармацевтики, - говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Индии в нашей стране Винод Кумар. - Сейчас ведется работа над осуществлением перспективных проектов по переработке, хранению, упаковке и экспорту плодоовошной продукции. Особое внимание уделяется развитию двусторонней торговли. Важное значение в этом имеет взаимный обмен опытом в различных направлениях, в частности, регулярные заседания узбекско-индийской межправительственной комиссии по торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству.

В рамках мероприятия Торгово-промышленной палатой Узбекистана организован бизнесфорум для деловых кругов двух стран. На нем обсуждены такие вопросы, как укрепление сотрудничества в сельскохозяйственной и продовольственной сферах, развитие промышленной кооперации, улучшение инвестиционной среды, разработка взаимовыгодных программ в сфере туризма. Отмечалось, что стороны обладают широкими возможностями для реализации перспективных проектов в сфере ИКТ и медицинского обслуживания.

По итогам заседания межправительственной комиссии подписан ряд соглашений.

Д. Маматова. Корр. УзА.

Решить вопросы на местах

■ Служба по зашите прав потребителей банковских услуг Центрального банка совместно с представителями коммерческих банков организует выезаные приемы.

Такое нововведение появилось в соответствии с требованиями Закона "Об обрашениях физических и юридических лиц". Основное внимание уделяется рассмотрению жалоб населения, выявлению системных недостатков и возможности их разрешения, а также случаям нарушения прав потребителей банковских услуг.

Приемы запланировано провести по всем регионам, с графиком можно ознакомиться на сайте ЦБ.

Закон должен оградить

Министерство по развитию информационных технологий и коммуникаций разработало проект внесения поправок в Уголовный колекс и Колекс об алминистративной ответственности. Он обсуждается на портале СОВАЗ.

Так, предусматривается введение административной ответственности за несанкционированный доступ к сети телекоммуникаций при отсутствии признаков преступления

отсутствии признаков преступления.
Последними исходя из проекта являются несанкционированное подключение к сети телекоммуникаций и ее использование в обход установленных систем защиты, а также хранение и создание условий для функционирования предназначенных для этих целей специальных программных или аппаратных средств.

Предложено также привлекать к ответственности за изготовление с целью сбыта либо сбыт и распространение специальных средств для получения несанкционированного доступа к сетям телекоммуникаций по статье 278³ УК.

По разъяснениям разработчика законопроекта, изменения в КоАО направлены, например, против тех, кто, взломав ключ, подключается к телефонной линии или wi-fi соседей для бесплатного пользования ресурсами без умысла получить коммерческую выгоду.

Поправки в УК имеют цель пресечь незаконную деятельность по организации международных переговоров на коммерческой основе. Вопросы ограничения доступа к информации, а также использования VPNсетей и каналов, прокси-серверов в частных целях или для бизнеса не затрагиваются.

Предлагаемые меры наказания полностью соответствуют мировой практике и уже эффективно действуют в ряде государств, включая страны СНГ, отметили в Мининфокоме.

Санджар Якубов.

Ускорение завершения правового оформления Государственной границы со странами Центральной Азии - важный приоритет внешней политики Узбекистана

1 *

Действительно, договоры о границе, подписанные с Кыргызстаном и Таджикистаном, открыли нашей стране большие возможности для развития цивилизованного экономического сотрудничества, приграничной торговли, роста товарооборота и, самое главное, создали благоприятные условия для передвижения граждан, проживающих в приграничных районах.

Благодаря достижению договоренностей с Кыргызстаном о снятии ограничений на пограничных пунктах и с Таджикистаном о полноформатном функционировании погранпостов, количество граждан, ежедневно пересекающих узбекско-кыргызскую границу, достигает 30 тысяч человек, а узбекско-таджикскую границу - 20 тысяч человек.

Во время служебных командировок в соседние государства становимся свидетелями того, что официальные лица и рядовые граждане этих стран высказывают искреннюю благодарность Президенту Узбекистана Шавкату Мирзиёеву за открытую и доброжелательную политику в отношении соседей. Особую признательность лидеру нашей страны выражает население приграничных районов Кыргызстана и Таджикистана, где многие люди имеют тесные родственные связи с узбекскими семьями, проживающими в населенных пунктах приграничной зоны.

Чтобы глубже понять важность и необходимость урегулирования вопросов делимитации и демаркации границы нашей страны с соседями, надо обратиться к истории их решения.

Переговорный процесс по делимитации и демаркации государственных границ Узбекистана со странами Центральной Азии начался в 2000 году в соответствии с постановлением Кабинета Министров от 3 ноября 1999 года № 487-115 "О мерах по установлению

и обустройству Государственной границы Республики Узбекистан". Этот процесс продолжался вплоть до подписания с Туркменистаном вышеупомянутого Договора о границе в сентябре 2000 года в Ашхабаде. 5 октября 2002 года в Душанбе подписан Договор об узбекско-таджикской границе на ее согласованную часть.

Как известно, переговоры по окончательному урегулированию вопроса границ с соседними странами, продолжавшиеся более 15 лет безрезультатно, в конечном итоге зашли в тупик.

Многолетние споры, порою даже противостояние, по таким вопросам, по которым при здравом подходе можно было найти разумные решения, очень часто приводили не только к разногласиям, но и пограничным инцидентам.

К сожалению, результатом этого стало не только затягивание процесса делимитации границы, но и создание искусственных барьеров на пути развития отношений между Узбекистаном и странами региона, от которых в основном страдали обычные граждане, особенно население приграничных районов.

Сложившаяся ситуация в отношениях между Узбекистаном и соседями настоятельно требовала пересмотра всего комплекса направлений двустороннего сотрудничества и изменения подходов к решению вопросов делимитации границ, а также функционирования пограничных пунктов пропуска. В связи с этим по поручению Президента Узбекистана было принято решение проводить переговоры с соседними странами по вопросам делимитации и демаркации границ на основе трех главных принципов. Первое - строгий учет взаимных интересов; второе глубоко продуманный разумный компромисс; третье - эквивалентный обмен земельными участками. Все стороны согласились с тем, что без соблюдения этих принципов невозможно урегулировать вопросы границ ни с одной страной региона, так как всем странам Центральной Азии досталось очень запутанное наследие от прежней системы по данной проблеме.

По результатам переговоров и после проведения совместных полевых обследований, а также изучения архивных документов и картографических материалов были выявлены те проблемы, которые усложняли описание линии государственных границ с соседними странами.

Первая и основная проблема - это отсутствие легитимной, то есть прошедшей всю процедуру утверждения правовой базы для делимитации государственных границ практически со всеми странами Центральной Азии.

Всеми странами Центральной Азии.
Вторая проблема - это противоречия между документами, принятыми в 1924-1927 годах - в годы размежевания Среднеазиатских республик, и документами, принятыми в 1930-е годы и позука

Гретья проблема - это несоответствие линий границ, указанных на картах, с фактическим использованием земель, ирригационных сетей, расположением многих инфраструктурных объектов, домовладений и кладбиш.

Иногаа в СМИ распространяется не совсем точная информация по вопросам обмена земель, определению линии границы на отдельных участках и по анклавам. В этой связи во избежание неправильных интерпретаций было бы целесообразным воздержаться от преждевременных заключений по этим вопросам до окончательного завершения всех процедур правового оформления границ.

Правовое оформление границы состоит из авух этапов, которые проводятся путем переговоров специальных комиссий сторон. Первый этап - это делимитация, то есть определение границы на картах. Второй этап - это демаркация, то есть проведение физических работ, связанных с установкой столбов и выполнением других строительных работ.

Протоколы, подписываемые по итогам переговоров рабочих групп, будут иметь юридическую силу только после утверждения их правительствами сторон с последующим подписанием Договора о границе на уровне глав государств, его ратификации и обмена ратификационными грамотами. Это очень тяжелый и долгий процесс.

Вместе с тем уже есть все основания утверждать, что благодаря политической воле и постоянной поддержке Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева, за короткий период комиссиям удалось найти взаимоприемлемые решения по самым сложным и запутанным участкам линии границ нашей страны с соседями.

Несомненно, подписание Договора об узбекско-кыргызской границе и Договора об отдельных участках узбекско-таджикской границы, а также Договора о районе точки стыка между Узбекистаном, Казахстаном и Туркменистаном стало важным историческим событием в политической жизни Узбекистана.

Интенсивная работа по окончательному завершению правового оформления государственных границ Узбекистана со странами региона продолжается.

Граждане Узбекистана убеждены, что грани-

ца между братскими народами Центральной Азии станет границей мира, дружбы и сотрудничества.

Илхом Неъматов.

Кандидат экономических наук,

Илхом Неъматов. Кандидат экономических наук, Посол по особым поручениям Министерства иностранных дел Республики Узбекистан. Уза

Тема дня

І отовимся к школе: радостные хлопоты или головная боль?

■ До начала учебного года осталось совсем немного. Рюкзаки, школьная форма, тетради, ручки, пеналы - голова кружится от списка вешей, которые необходимо успеть закупить. В какую же сумму обойдется сбор ученика в школу?



Куда поехать, чтобы приобрести бюджет. Подсчитано, что расходуетпо бюджетной стоимости принад- ся порядка 800 тысяч сумов. А если лежности. Ведь, как известно, подго- в семье несколько учеников? В пос августа с утра до вечера функционируют школьные ярмарки с богатым ассортиментом.

- Такие ярмарки очень удобны, говорит мама ученика третьего класса Камила Алимова. - Во-первых, располагаются недалеко от дома, во-вторых, товары здесь дешевле, в третьих, широкий выбор. К примеру, в прошлом году по совету знакомых поехала на "Солнечный базар". На закупку канцтоваров ушло 250 тысяч. Если добавить расходы на дорогу, то в целом потрачено 300 тысяч. В этом году все приобрела на ярмарке. За канцтовары отдала 200 тысяч. На сэкономленные сто взяла рюкзак. Еще не определились, где купим школьную и спортивную форму. Пока присматриваемся к ценам.

Проведя собственный сравнительный анализ и обойдя несколько супермаркетов, базаров и ярмарок, пришли к выводу: самые дешевые канцтовары - на школьных ярмарках. К примеру, хороший набор карандашей на них стоит порядка 10-13 тысяч. За него же в супермаркете придется заплатить 15-17 тысяч, на базаре - на пять тысяч больше. Такая же ситуация и с ценами на

тетради, ручки, пеналы, пластилин. Что же касается школьной формы, то здесь, к примеру, "Home market", находящийся в ТРЦ "Самарканд дарвоза", значительно выигрывает по ценам. В частности, средняя стоимость белой рубашки на мальчика составляет 40 тысяч сумов, в то время как на базарах "Урикзор", "Чорсу", "Ипподром" - порядка 70 тысяч. Если же брать костюм-тройку, то на вещевом рынке за него придется отдать в среднем 250-300 тысяч, а в "Ноте market" - 150. Аналогичная ситуация и с формой для девочек. А вот с рюкзаками - иная. Специалисты советуют ни в коем случае не экономить на главном спутнике любого ученика - ранце. Его желательно покупать хорошего качества с ортопедическим основанием и жесткой спинкой. Особенно это важно для учеников начальной школы. На школьных ярмарках подобные рюкзаки в среднем стоят 150 тысяч. Но выбор маловат. В супермаркетах они уже от 250 тысяч. А вот на базаре за 150 тысяч сумов можно подобрать очень хороший ранец. Ассортимент огромный. В целом же, по подсчетам

по сравнению с прошлым подорожали примерно на 10-15 процентов.

- В нашей семье трое школьников, поэтому подготовку начинаем загодя, - говорит Наташа Строгонова. -Конечно, форму берем непосредственно перед школой, ведь дети растут. И если взять заранее, есть риск, что они вырастут, не успев ее надеть. А вот канцтовары начинаем приобретать в начале лета. Если сравнивать с ценами прошлого года, то можно заметить, что все подорожало. К примеру, в 2017-м брала ручки по 500 сумов, в этом они уже стоят 700-800. Форма в прошлом году на троих детей обошлась в 900 тысяч, сейчас - свыше миллиона. На самом деле это еще весьма бюджетный вариант, в других местах эти же комплекты стоили бы на треть дороже.

Как видно, на сбор ученика в школу уходит немалая часть семейного бюджета. Многие советуют с начала лета откладывать часть зарплаты. Тогда школьный сбор не сильно ударит по карману, и подготовка к школе станет радостным событием, а не головной болью.

Оксана Малосабирова. Фото Рашида Галиева.

18th ASIAN GAMES Jakarta **Palembang** 2018

Пусть вам сопутствует успех, спортсмены!

Спортивная делегация Узбекистана отбыла в Индонезию для участия в XVIII летних Азиатских **играх, которые пройдут с 18 августа по 2 сентября.** В международном аэропорту "Ташкент" имени

Ислама Каримова собралась спортивная общественность, чтобы проводить спортсменов на престижное соревнование.

Под руководством Президента нашей страны Шавката Мирзиёева уделяется большое внимание утверждению среди молодежи здорового образа жизни, созданию условий для регулярных занятий спортом, воспитанию и всесторонней поддержке молодых талантов, способных достойно представлять страну на международных аренах. В результате наши спортсмены достигают весомых успехов на престижных соревнованиях - Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах мира и континента.

На предстоящих в индонезийских городах Джакарте и Палембанге XVIII летних Азиатских играх за победу будут бороться более десяти тысяч спортсменов почти из 50 стран континента. 232 спортсмена из Узбекистана будут зашишать честь нашей Родины в состязаниях по 30 видам спорта.

Постановление главы нашего государства о подготовке спортсменов Узбекистана к XXXII летним Олимпийским и XVI Паралимпийским играм 2020 года в городе Токио (Япония) способствовало серьезной подготовке наших спортсменов к Азиатским играм и созданию для этого всех необходимых условий.

-Стало традицией то, что спортсмены нашей страны занимают место на пьедестале почета крупных спортивных форумов, - говорит чемпион мира по таэквондо (WTF) Дмитрий Шокин. - Уверены, результаты наших соотечественников в Джакарте и Палембанге превзойдут достижения прошлых Азиатских игр.

Благодаря независимости спортсмены Узбекистана одерживают победы на мировых аренах. Каждый спортсмен, участвующий в международных соревнованиях, в частности, Азиатских играх, ясно осознает, что он преодолевает высокие рубежи во имя Родины и народа, а условия для этого создают внимание и забота Президента о будущем молодого поколения. И именно это чувство придает им уверенности. Надеемся и верим, что XVIII Азиатские игры принесут успех спортсменам Узбекистана.

На мероприятии выступил Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов. Ж. Ташходжаев.

товка к школе существенно "съедает" мощь родителям уже не первый год "Они могут изменить мир"

- В ходе реализации проекта понял, что в основном проводится ситуационный анализ проблем инвалидности, не прослеживается системный подход, связанный с местными реалиями и возможностями. А чтобы это сделать - не хватает знаний, - признается Д. Юсупов, выпускник Московского государственного института международных отношений, учившийся два года в японской школе политики и экономики при Университете Васэда, студентами которого были семь премьер-министров Страны восходящего солнца. - Подал заявку в национальную докторантуру. Оказалось, нет в плане темы по социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями. Выслал документы в университетский колледж Лондона. Но стоимость обучения оказалась высокой. В интернете нашел специализированную школу при Университете Сассекса в Брайтоне в часе езды от столицы Великобритании. Финансовые условия оказались приемлемыми. К тому же удалось устроиться социальным работником в том же городе. Это большое подспорье для бюджета семьи. Но главное - всегда был рядом с подопечными, постоянно наблюдал за ними, общался. Словом, оказался внутри этого мира, поэтому мои изыскания имеют прочную практическую основу. Выводы делал не в тиши кабинета, а "работая в поле". Конечно, было трудно. Но ничто не дается легко.

Через год успешной учебы в небольшом английском городе Юсупов добился стипендии. К тому же ему выделил грант Фонд Венера Грэнна, ученого-антрополога с мировым именем.

Иностранных экспертов исследования Дильмурада заинтересовали тем, что он старается в полной мере использовать потенциал махалли как национального социального института. В ряде государств делаются попытки создать подобные общины, в которых решаются проблемы семьи и отдельной личности, в том числе людей с ограниченными возможностями. Такой подход заложен в стратегии Всемирной организации здравоохранения. И двухгодичный японский проект в Узбекистане, в котором участвовал Дильмурад, оказался одним из самых успешных. Примерно такая же программа внедряется в Малайзии, Таиланде, Польше. В Ташкенте запушен "пилот" в пяти махаллях. В их штате появились социальные работники. Важно, что на этих должностях немало людей с ограниченными возможностями. Они изнутри знают, какие тактические шаги следует предпринять, определяют актуальные приоритеты.

У соотечественника немало единомыш-

ленников. С ними инициировал открытие ННО "Шароит плюс" во главе с инициативным председателем Мухаббат Рахимовой. На регулярной основе организуют обучаюшие профессиям тренинги и семинары, выставки-ярмарки, благотворительные акции, приглашают известных артистов, спортсменов. "Шароит плюс" оказывает услуги по разработке бизнес-моделей вместе с активистами махаллей. Начинающим предпринимателям ННО помогает приобрести сырье и реализовать продукцию надомного труда. В целом разработана "дорожная карта", в том числе и по монтажу пандусов в общественных местах. К сожалению, многие установлены, что называется, для галочки, не имеют практической значимости. Ведется мониторинг за тем, как соблюдаются права лиц с ограниченными возможностями, насколько эффективно внедряется инклюзивное образование.

- Преобразования и реформы, происходящие в последние два года во всех сферах Узбекистана, вселяют оптимизм, - подчеркнул Д. Юсупов. - На деле осуществляется принцип, провозглашенный Президентом страны: "Не народ служит государственным органам, а государственные органы должны служить народу". И они должны жить лучше не в отдаленной перспективе, а сейчас. Приоритет государственной политики - благосостояние людей.

- Считаю, что идеи и проекты действительно имеют будушее еще и потому, что глава страны призвал вернуться всех соотечественников за рубежом, желающих внести свой вклад в развитие Узбекистана, продолжил докторант. - Представлен при этом действенный механизм привлечения специалистов, обладающих современными академическими знаниями, подкрепленными практическим международным опытом. Совместно с Центром "Стратегия развития" учреждена Международная неправительственная некоммерческая организация "Буюк келажак". При МННО действует Экспертный совет. Уже состоялся первый форум его профильных рабочих групп. После всестороннего обсуждения теперь ведется проработка концепции долгосрочной модели развития Узбекистана до 2035 года. На сессии "Повышение уровня жизни и социальной зашиты населения" с участием специалистов правительства, парламента, министерств и ведомств, неправительственных организаций, а также экспертов из США, России, Англии, Бельгии представлен и целый пакет мер по социальной реабилитации людей с ограниченными возможностями на долгосрочную перспективу.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Культура Маком на... **Шашмаком - наследие** мировой музыкальной английском языке

родителей, канцтовары в этом году



На нем выступил профессор Самаркандского колледжа искусств Аслиддин Сирожев, который рассказал о значении шашмакома в истории культуры и на современном этапе развития музыки. А профессор Самаркандского государственного медицинского института Яхшинор Аллаяров отметил благотворное влияние прослушивания макома в лечебных целях. Кстати, об этом писал великий философ и врач Абу Али ибн Сина.

Прозвучали песни из классического цикла "Шашмаком" ансамблем "Мерос", состоящим из преподавателей колледжа искусств. Порадовали и молодые исполнители макома из Китаба Замира Муродова и Якубжон Каримов, ученик 7-го класса самаркандской школы № 65 Диёрбек Ганиев,



а Угилой Рахимова исполнила маком на... английском языке.

На концерте велась съемка. Смонтированный фильм передадут областному управлению Госкомтуризма.

Также организована выставка книг, рассказывающих о шашмакоме, и грампластинок с записями ведущих исполнителей классической песни.

> Мирхат Умаров. Самаркандского областного центра истории, культуры, духовного просветительства и права "Шарк дурдонаси". Фото автора.

Служу тебе, Узбекистан!

Система будет ПОЛНОСТЬЮ усовершенствована

Последовательные реформы, осуществляемые по дальнейшему развитию и совершенствованию национальной армии, имеют важное значение тем, что направлены на повышение духовной, физической подготовки военнослужащих, воспитание молодежи в духе патриотизма.

Цель постановления Президента Шавката Мирзиёева "О коренном совершенствовании системы повышения духовно-просветительского уровня военнослужаших Вооруженных Сил Республики Узбекистан" от 4 августа 2018 года заключается в дальнейшем совершенствовании эффективности духовно-просветительской работы в системе Вооруженных Сил Республики Узбекистан, повышении уровня знаний военнослужаших, а также в подготовке верных воинскому долгу высокопрофессиональных военнослужащих, обладающих сформированным идеологическим иммунитетом к внутренним и внешним угрозам.

Как отмечалось главой государства на состоявшемся 10 января 2018 года расширенном заседании Совета безопасности, при реализации мер, направленных на дальнейшее усиление военнопатриотического и духовно-нравственного воспитания военнослужаших, особое значение имеет организация глубокого изучения аревней истории нашего народа, его традиций, наследия великих предков и их вклада в развитие военного искусства.

В соответствии с документом организация духовно-просветительской работы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан на основе концептуальной идеи "Родина - священна, ее защита почетный долг!" будет способствовать формированию у молодого поколения таких чувств, как бережное сохранение Родины как зеницы ока, готовность отдать

свою жизнь во имя ее интересов. К тому же в пункте 5 постановления каждая пятница в системе Вооруженных Сил Республики Узбекистан определена как День духовного развития и патриотизма. Данное новшество будет служить повышению у военнослужаших и молодежи путем пропаганды ярких примеров жизни и деятельности великих предков смелости и храбрости, гордости и чести, укреплению духовно-просветительских знаний военнослужащих и членов их семей, формированию у них чувства патриотизма, любви к Родине, верности идеям национальной независимости, уважения к Вооруженным Силам.

Постановлением Президента также утверждена Концепция повышения эффективности духовно-просветительской работы в системе Вооруженных Сил Республики Узбекистан. Главная ее цель заключается в развитии военно-патриотических чувств, духовного уровня и интеллектуальных способностей военнослужащих, внедрении в их сознание

идеи почетного и священного долга по защите Родины, формировании у них активной жизненной позиции, чувств ответственности и самоотверженности.

Согласно постановлению утвер-

жден нагрудный знак "Отличник духовно-просветительской работы", вручаемый военнослужащим и гражданскому персоналу Министерства обороны, Министерства внутренних дел, Министерства по чрезвычайным ситуациям, Службы государственной безопасности и Национальной гвардии Республики Узбекистан за достойный вклад в дело повышения духовнопросветительского уровня военнослужащих и молодежи, повлиявшим на совершенствование духовно-просветительской работы в Вооруженных Силах Республики Узбекистан. В Министерстве обороны создано главное управление по воспитательной и идеологической работе, в воинских частях введены должности военного психолога, психолога, ведушего социолога, советника командира воинской части по делам духовности и просветительства начальника центра культуры. Начиная с 2018/2019 учебного года на базе обшевойскового факультета Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан дополнительно будет введена в действие система подготовки офицеров по специальности "Командно-тактическая воспитательная и идеологическая работа", что обеспечит кардинальное совершенствование духовно-просветительской работы в национальной армии.

Словом, постановление главы государства будет способствовать воспитанию профессиональных, преданных своему делу, самоотверженных и отважных военнослужащих.

Т. Нарзиев. Руководитель пресс-службы Министерства обороны Республики Узбекистан.

Вторая кряду победа. Выход в плей-офф

День второго раунда футбольного турнира в подгруппе "В" в программе Азиатских игр в Индонезии между сборными Узбекистана и Катара совпал со знаменательным событием нашей спортивной **делегации.** В олимпийской деревне в **Джакарте** состоялась торжественная церемония поднятия государственного флага республики.

Сейчас уже апробируют индонезийские арены и активно готовятся к стартам сборные по конному спорту, теннису, пенчак-силату, гребле на байдарках и каноэ, слалому, боксу, фехтованию и легкой атлетике. Прибывают и другие группы спортсменов. Подчеркнем, что на Асиаде 232 земляка выступят в 28 видах спорта из сорока. Ну, а те, кто уже в Джакарте, разумеется, выбрали время, чтобы поболеть за футболистов на центральном стадионе "Пакан Сафи".

Вновь следует отметить надежную оборону узбекской команды. В первом тайме лишь однажды катариам удалось пробить по воротам Ботырали Эргашева. Наши парни из трех прицельных ударов дважды поразили цель. Измотанные непрерывными атаками соперники к перерыву подустали и на 37-й и 43-й минутах пропустили два мяча. Отличились, пожалуй, самые активные в нападении Забихилло Уринбаев и Икромжон Алибоев. Заметим, что эти игроки в двух матчах уже записали в свой актив по два гола. При этом надо отдать должное неутомимым полузашитникам - Джавохиру Сидикову, Джалолитдину Машарипову и Достону Хамдамову, которые обильно снабжали нападающих мячами.

Итог первого тайма вполне закономерный. Узбекистанцы в процентном соотношении имели пусть не явное, но территориальное преимущество - 60:40, использовав при этом две трети выгодных моментов для взятия ворот.

А потом полетели голы. Катариы, кажется, так и не смогли понять, от кого из наших исходит угроза. Прикрыв основных бомбардиров, упустили Хамдамова, Машарипова, Сидикова и Абдухоликова, которые за неполные двадцать минут заколотили четыре мяча -6:0. Убедительный реванш за поражение на молодежном чемпионате зимой во Вьетнаме над командой, основной костяк которой составляют игроки, готовяшиеся к чемпионату мира-2022 у себя на родине. Многообешающая победа.

Другая пара,в подгруппе сыграла вничью. Дружина Таиланда, имея территориальное преимушество в 77 процентов и в три раза больше нанеся ударов по воротам неуступчивого коллектива из Бангладеш, так и не сумела выиграть.

В следующем туре соотечественники сыграют 19 августа с тайской командой, которая все же сохраняет шансы при удачном для нее раскладе пробиться в следующий этап борьбы за награды.

Положение комана і	после двух турог	3
Сборные	ВНПМ	C
1. Узбекистан	2009:00	6
2. Таиланд	0202:22	2
3. Бангладеш	. 0111:4	1
4. Катар	. 0111:7	1

И еще одна деталь, о которой следует упомянуть. На футбольной Асиаде - четыре арбитра Узбекистана. Это рефери ФИФА Азиз Асымов и Руслан Серазиддинов, а также Анна Сидорова и Зилола Рахматова, приглашенные обслуживать матчи женских сборных. Тимофей Орлов.

Жизнь без насилия! На учебном семинаре "Мы - за жизнь без насилия!", проводимом в лагере "Green Paradise",

Молодежь нового времени

расположенном в Бостанлыкском районе Ташкентской области, молодым волонтерам рассказывают о методах борьбы с насилием, вкладе молодежи в обеспечение мирной жизни. Участники мероприятия, организованно-

ционным центром "Истикболли авлод", активная молодежь, обучающаяся в вузах В ходе семинара, организованного при нашей страны и небезразличная к процессам, происходящим в социальной жизни. Центр "Истикболли авлод", занимающийся проведением мероприятий по предупреждению в Узбекистане торговли людьми и незаконной миграции, стремится привлечь к своей работе широкую общественность, особенно молодежь.

Немало людей становятся жертвами торговли людьми. Несмотря на масштабы пропагандистской работы, среди нас все еще есть люди, поддающиеся обману. К сожалению,

го Республиканским социально-информа-

большинство - молодежь, стоящая на пороге большой жизни, которой торговля людьми наносит непоправимый урон.

сотрудничестве .общественных организаций - членов сети социального партнерства в борьбе с торговлей людьми, будут проводиться беседы и тренинги по развитию среди молодежи волонтерского движения по борьбе с торговлей людьми и связанным с ней насилием, формированию навыков использования в этом направлении возможностей социальных информационных

> М. Рузибоева. Корр. УзА.

AG ASIA TRANS GAS CII OOO «ASIA TRANS GAS»

объявляет тендер № ATG-TEN-05 «Поставка оригинальных запчастей и моторного масла CAT NGEO Advanced 40 для газогенераторов Caterpillar»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП OOO «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по указанному ниже адресу.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее нижеприведенных в свободно конвертируемой валюте:

лот № 1: оригинальные запасные части для газогенераторов Caterpillar - 3000 долларов США:

лот № 2: моторное масло CAT NGEO Advanced 40 для газогенераторов Caterpillar - 3000 долларов США.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 17 сентября 2018 года по указанному ниже адресу, где состоится вскрытие конвертов с тендерными предложениями. Во вскрытии внешних конвертов могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

> Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефон (+998 71) 150-75-64 или 203-22-00, доб. 7564#. Факс (+998 71) 150-76-10. E-mail: i.raimjanov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz

AG ASIA TRANS GAS JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces tender № ATG-TEN-05 «Supply of original spare parts and engine oil CAT NGEO Advanced 40 for Caterpillar gas generators»

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar works and services to the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV «Asia Trans

Complete package of ITB in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name; postal address; telephone, fax; e-mail address; full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum not less than the sums

given in free currency: Lot No.1: Original spare parts for Caterpillar gas generators - 3000 USD.

Lot No.2: Engine oil CAT NGEO Advanced 40 for Caterpillar gas generators - 3000 USD.

Bid proposals shall be delivered to the office of JV «Asia Trans Gas» before 17.00 o'clock (local time) on 17 September 2018 at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob, 12. Telephone (+998 71) 150-75-64 or (+998 71) 203-22-00. Ext.7564#. Fax (+998 71) 150-76-10. E-mail: i.raimjanov@atg.uz and lizhaoyu@atg.uz

AG ASIA TRANS GAS CIT OOO «ASIA TRANS GAS»

объявляет тендер № ATG-CD-S-2018-0010 «Разработка детальной проектной документации по строительству перемычек между нитками А/В и С газопровода»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичных услуг и оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП OOO «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по указанному ниже адресу.

Комплект тендерных документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться обеспечением тендерного предложения на сумму 5 000 долларов США.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 17 сентября 2018 года по указанному ниже адресу, где состоится вскрытие конвертов с тендерными предложениями. Во вскрытии внешних конвертов могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефон (+998 71) 150-75-64 или 203-22-00, доб. 7564#. Факс (+998 71) 150-76-10. E-mail: g.tsoin@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz

AG ASIA TRANS GAS JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces tender NºATG-CD-S-2018-0010 «Developing of detail design documentation for the construction of bridge lines between A/B and C lines of gas pipeline»

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar services and equipment to the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV «Asia Trans

Complete package of ITB in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Package of tender documentation shall be sent via e-mail without any responsibility for loss and late arrival thereof.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name; postal address; telephone, fax; e-mail address; full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum 5 000 USD.

Bid proposals shall be delivered to the office of JV «Asia Trans Gas» before 17.00 o'clock (local time) on 17 September 2018 at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob, 12. Telephone (+998 71) 150-75-64 or (+998 71) 203-22-00. Ext.7564#. Fax (+998 71) 150-76-10. E-mail: g.tsoin@atg.uz and lizhaoyu@atg.uz

AG ASIA TRANS GAS CIT OOO «ASIA TRANS GAS»

объявляет тендер № ATG-RRSP-01 «Поставка оригинальных запасных частей для газотурбинных компрессорных arperatoв производства Siemens (Rolls-Royce)»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по указанному ниже адресу.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее нижеприведенных в свободно конвертируемой валюте:

- оригинальные запасные части для газотурбинных компрессорных агрегатов производства Siemens (Rolls-Royce) - 5000 долларов США.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 17 сентября 2018 года по указанному ниже адресу, где состоится вскрытие конвертов с тендерными предложениями. Во вскрытии внешних конвертов могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефон (+998 71) 203-22-00, доб. 7888#. Факс (+998 71) 150-76-10. E-mail: s.shamukhamedov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz

AG ASIA TRANS GAS JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces tender № ATG-RRSP-01 «Supply of original spare parts for gas turbine compressor units produced by Siemens (Rolls-Royce)»

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar works and services to the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV «Asia Trans Gas» LLC.

Complete package of ITB in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name; postal address; telephone, fax; e-mail address; full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum not less than the sums given in free currency:

- original spare parts for gas turbine compressor units produced by Siemens (Rolls-Royce) - 5000 USD.

Bid proposals shall be delivered to the office of JV «Asia Trans Gas» before 17.00 o'clock (local time) on 17 September 2018 at the following address. Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized

bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob, 12. Telephone (+998 71) 203-22-00, ext. 7888#, fax (+998 71) 150-76-10, e-mail: s.shamukhamedov@atg.uz and lizhaoyu@atg.uz

объявляет тендер №ATG-SSP-03 «Поставка

оригинальных запасных частей и специальных инструментов для газотурбинных компрессорных агрегатов производства Solar Turbines»

AG ASIA TRANS GAS

CIT OOO «ASIA TRANS GAS»

В тендерных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в тендерных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичного оборудования в Республику Узбекистан.

Источник финансирования: собственные средства СП ООО «Asia Trans Gas».

Полный комплект тендерной документации на английском и/или русском языках может быть получен всеми заинтересованными участниками тендера после представления заявки (на фирменном бланке за подписью руководителя) по указанному ниже адресу.

Письменная заявка участника должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Все тендерные предложения должны сопровождаться банковской гарантией тендерного предложения на сумму не менее нижеприведенных в свободно конвертируемой валюте:

лот № 1: оригинальные запасные части производства Solar Turbines для газотурбинных компрессорных агрегатов производства Solar Turbines - 3000 долларов США;

лот № 2: оригинальные запасные части для газотурбинных компрессорных агрегатов производства Solar Turbines - 3000 долларов США;

лот № 3: оригинальные специальные инструменты производства Solar Turbines для газотурбинных компрессорных агрегатов Solar Turbines - 3000 долларов США.

Тендерные предложения должны быть доставлены в офис СП ООО «Asia Trans Gas» до 17.00 (время ташкентское) 17 сентября 2018 года по указанному ниже адресу, где состоится вскрытие конвертов с тендерными предложениями. Во вскрытии внешних конвертов могут принять участие уполномоченные надлежащим образом представители участников.

Республика Узбекистан, 100015, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Афросиаб, 12. Телефон (+998 71) 203-22-00, доб. 7888#. Факс (+998 71) 150-76-10. E-mail: s.shamukhamedov@atg.uz и lizhaoyu@atg.uz

AG ASIA TRANS GAS JV «ASIA TRANS GAS» LLC

announces tender №ATG-SSP-03 «Supply of original spare parts and special tools for gas turbine compressor units produced by Solar Turbines»

The tendering is open for participation of legal entities, local and foreign companies having experience of similar procurement which are not restricted by legislation of the Republic of Uzbekistan or legislation of the country of their state registration to participate in the tendering and/or supply of similar works and services to the Republic of Uzbekistan.

Source of financing: own funds of JV «Asia Trans Gas» LLC.

Complete package of ITB in Russian and English may be obtained by all the interested bidders upon submission of written application (applications on company letterhead signed by head of company) at the following address.

Written application of the bidder shall contain the following information: company full name; postal address; telephone, fax; e-mail address; full name and e-mail address of contact person.

All bid proposals shall be supported by the bid bond amounted to the sum not less than the sums given in free currency:

Lot No.1: Original spare parts manufactured by Solar Turbines for gas turbine compressor units manufactured by Solar Turbines - 3000 USD:

Lot No.2: Original spare parts manufactured by Solar Turbines for gas turbine compressor units manufactured by Solar Turbines - 3000 USD:

Lot No.3: Original special tools manufactured by Solar Turbines for gas turbine compressor units manufactured by Solar Turbines - 3000 USD.

Bid proposals shall be delivered to the office of JV «Asia Trans Gas» before 17.00 o'clock (local time) on 17 September 2018 at the following address.

Opening of envelopes with bid proposals will take place at the address below. Duly authorized bidders' representatives may participate in opening of outer envelopes with bid proposals.

Republic of Uzbekistan, 100015, Tashkent, Mirabad district, Afrosiyob, 12. Telephone (+998 71) 203-22-00, ext.7888#, fax (+998 71) 150-76-10, e-mail: s.shamukhamedov@atg.uz and

lizhaoyu@atg.uz



на 17 августа

По сообщениям Гидрометцентра рестублики, 17 августа в Ташкенте небольшая облачность, без осадков. Ветер западный, 3-8 м/с. Температура ночью 19-21, **днем 34-36.**

В Каракалпакстане и Хорезмской области небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный,

7-12 м/с. Температура ночью 20-25, днем 32-37. В Бухарской и Навоийской областях

небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/с, местами возможно усиление до 15-20 м/с. Температура ночью 20-26, **днем 32-37.**

В Ташкентской, Самаркандской, Джизакской и Сырдарьинской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, с переходом в восточный, 7-12 м/с. Температура ночью 18-23, днем 32-37. В Кашкадарьинской и Сурхандарьинской

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

ность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк» Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

22-27, днем 34-39. В Андижанской, Наманганской и Ферганской областях небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 5-10 м/с. Температура

ночью 18-23, днем 32-37. В горных районах республики небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер западный, с переходом в восточный, 7-12 м/с. Температура ночью 14-19, днем 23-25.

областях небольшая, местами перемен-

ная облачность, без осадков. Ветер вос-

точный, 7-12 м/с. Температура ночью

УзА.



Главный редактор

Салим ДОНИЁРОВ

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан Бухара (0365) 223-14-00

Алрес в интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz Карши (0590) 722-55-45 Навон (0590) 665-67-73

Самарканд (0591) 316-04-98 Ташкент (0371) 233-05-18

Отдел рекламы "Правды Востока", комн. 444. Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13 Ташкентская область (0590) 905-08-86

Дежурный редактор - А. Адизов Корректор - Л. Аббасова

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. Per. № 0005 or 17.09.2009 r. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Дежурный - С. Алимова Дизайн и верстка - В. Лихолетов

Индекс 178

Гулистан (0597) 258-90-45

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж II 974 экз. Заказ Г-829

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП,

ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33.

Ургенч (0599) 961-02-20

Итог по УзА: 22.30 Время подписи: 23.20